
Pareri preventivi di regolarità amministrativa e contabile ai sensi dell’art. 147 
bis del D.Lgs.   267/2000.

IL DIRETTORE

F.to Dott. Antonio Colonna

Determina n.  154
del  14 giugno 2017 

DETERMINAZIONE DEL DIRETTORE

OGGETTO: Gara per  l’affidamento  della  gestione  del  Servizio  di  Assistenza  Domiciliare  e
Sportello  di  Informazione  Sociale  CIG  701108525F:  sostituzione  membro
commissione giudicatrice.

 
IL DIRETTORE

Richiamate:

La deliberazione dell’Assemblea Consortile n.4 del 31/01/2017 con la quale è stato approvato lo schema di
Convenzione tra il Cissa e l’ASL To3 per gestire congiuntamente le procedure di gara per l’affidamento ad
un unico contraente del servizio di assistenza domiciliare; 

La determinazione n. 71 del 29/03/2017 con la quale è stata indetta la procedura di gara per l’affidamento
della gestione del Servizio di Assistenza Domiciliare e Sportello di Informazione Sociale per l’ambito terri -
toriale del Cissa e del distretto sanitario metropolitano Area Nord per un periodo di anni tre ai sensi del
D.Lgs 50/2016. 

La determinazione n.121 del 25/05/2017 con la quale è stata nominata la Commissione di giudicatrice.

Considerato che:

- in data 31/05/2017 ( ns prot.3960) è pervenuta a questo Ente da parte della CILTE soc. coop. socia-
le una comunicazione avente per oggetto la segnalazione in merito ad una pregressa e conclusa colla-
borazione tra la stessa cooperativa e la D.ssa Laura Bert, membro della commissione;



- in data 31/05/2017 (ns prot.n.3993) l’Ente scrivente ha comunicato quanto sopra all’ASL To3, af-
finchè valutasse l’ eventuale presenza di condizioni incompatibilità e nel caso provvedesse a nomi-
nare un nuovo commissario;

- in data 09/06/2017 ( ns prot. n. 4258) la d.ssa Bert, pur confermando l’assenza di ogni interesse nei
confronti della ditta Cilta, per ragioni puramente precauzionali, ha comunicato la propria astensione
dall’incarico di componente,nominato dall’Asl to3,  della commissione giudicatrice;

- in data 09/06/2017 (ns prot. n.4276) il direttore del distretto sanitario ha individuato la D.ssa Fulvia
Vallero in sostituzione della d.ssa Laura Bert.

In ottemperanza a quanto previsto dall’art. 42 del D.lgs 50/2016, ed in linea con la decisione assunta dall’Asl
To3 ,onde evitare il configurarsi di un conflitto di interessi teorico, si rende pertanto necessario provvedere
alla sostituzione del componente individuato dall’ASL to3 nell’ambito della Commissione di gara per la va-
lutazione delle offerte tecnico economiche secondo il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa
(ex art 77 del D.LGS 50/2016) e per l’eventuale verifica sulle offerte anormalmente basse, composta da
esperti nello specifico settore cui afferisce l’oggetto del contratto;

Richiamato in particolare l’art 77 del D.Lgs 50/2016, che ai commi 1,2 e 3 prevede:

1. “Nelle procedure di aggiudicazione di contratti di appalti o di concessioni, limitatamente ai casi di aggiu -
dicazione con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rap-
porto qualità/prezzo, la valutazione delle offerte dal punto di vista tecnico ed economico è affidata ad una
commissione giudicatrice, composta da esperti nello specifico settore cui afferisce l'oggetto del contratto. “ 

2.” La commissione è costituita da un numero dispari di commissari, non superiore a cinque, individuato dal -
la stazione appaltante e può lavorare a distanza con procedure telematiche che salvaguardino la riservatezza
delle comunicazioni.“

3. “I commissari sono scelti fra gli esperti iscritti all'Albo istituito presso l'ANAC di cui all'articolo 78 (…)”

Visto il comma 12 dell’art 216 ( Disposizioni transitorie e di coordinamento) del D.Lgs50/2016 e successive
eventuali modifiche che prevede che “fino alla adozione della disciplina in materia di iscrizione all'Albo di
cui all'articolo 78, la commissione continua ad essere nominata dall'organo della stazione appaltante compe-
tente ad effettuare la scelta del soggetto affidatario del contratto, secondo regole di competenza e trasparenza
preventivamente individuate da ciascuna stazione appaltante”

Considerato che la dottoressa Fulvia Vallero, membro individuato dall’Asl To3 in sostituzione della d.ssa
Laura Bert risulta essere in possesso delle caratteristiche professionali necessarie per far parte dell’organo di
cui trattasi.

Precisato che:

Al momento dell’accettazione dell’incarico la d.ssa Vallero dovrà dichiarare l’inesistenza di cause di incom-
patibilità e di astensione di cui ai commi 4,5,6 dell’ art.77 del D.Lgs.50/2016. 

Ai sensi dell’art.29, commi 1 e 4, del D.Lgs. 50/2016, si provvederà alla pubblicazione del presente provve-
dimento e del curriculum della d.ssa Vallero sul sito dell’Amministrazione trasparente del CISSA; 

Ai Commissari non sarà corrisposto alcun compenso in quanto dipendenti del Cissa, stazione appaltante e
dell’Asl e, nel caso del Presidente, in relazione ad un accordo di collaborazione tra Enti. 



Considerato che le operazioni di ammissione dei candidati sono state svolte dal R.U.P., d.ssa Elisabetta Bog-
ge , alla presenza di due testimoni e precisamente il Responsabile di Area Finanziaria, dott. Marco Battaglia
e il membro esperto individuato dall’ASL To3, d.ssa Lucia Mollica.

Dato atto che occorre inoltre individuare il segretario della Commissione giudicatrice nella persona del Dott.
Marco Battaglia, responsabile di area Economico Finanziaria ed in sua sostituzione nelle persone del signor
Claudio Perino e Imma Putignano, in relazione alla presenza in servizio.

Vista la deliberazione dell’Assemblea Consortile n.2 del 18/1/2017 con cui è stato approvato il Bilancio di
previsione 2017/2019 e s.m.i.

Per questi motivi.

DETERMINA

 

1. Di richiamare la premessa narrativa quale parte integrante del presente atto; 

2. Di prendere atto dell’astensione della dottoressa Laura Bert quale membro della commissione giudi-
catrice e di procedere alla nomina della dottoressa Fulvia Vallero, quale componente esperto indivi-
duata dall’Asl To3; 

3. Di nominare quale segretario della commissione giudicatrice il dott. Marco Battaglia e in sua sostitu -
zione i signori Claudio Perino e Imma Putignano, in relazione alla presenza in servizio; 

4. Di dare atto che il presente provvedimento non prevede oneri di spesa, per le ragioni evidenziate in  
premessa. 

Pianezza 14/06/2017

DIRETTORE
F.to Dott. Antonio Colonna

Visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria 

Non dovuto

ESTENSORE: BOGGE ELISABETTA

CAPITOLO IMPEGNO ACCERTAMENTO



CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

La presente determinazione viene pubblicata nel sito web istituzionale di questo Consorzio per 15 
(quindici ) giorni consecutivi

dal 21 giugno 2017

IL SEGRETARIO 
f.to dott.ssa BONITO Michelina
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